
 

 

 



Паспорт проекта. 

 
УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА воспитатели группы, дети второй младшей группы, 

родители. 
ТИП ПРОЕКТА ПО 

ВРЕМЕНИ 
краткосрочный (1 неделя) 

ТИП ПРОЕКТА Социально – информационный, творческий, 

ЦЕЛЬ формирование позитивного отношения дошкольников к 

старшему поколению как к уважаемым членам общества 

через приобщение их к активному сотрудничеству, через 

разъяснение дошкольникам значения мудрости и 

доброты пожилого человека. 
ЗАДАЧИ - сформировать у детей основы уважительного 

отношения к старости, ценностного отношения к опыту 

предыдущих поколений, заботливого отношения к 

пожилым людям; 

-  воспитывать желание детей проявлять заботу о людях 

пожилого возраста; 

- закреплять навыки гостевого этикета; 

- развивать музыкально-художественную деятельность 

детей; 

- знакомить детей с государственными праздниками. 

ОЖИДАЕМЫЙ 

РЕЗУЛЬТАТ: 
Дети научатся проявлять заботу, толерантность, 

милосердие, доброту, отзывчивость и уважение к людям 

старшего поколения. 

УЧАСТНИКИ 

ПРОЕКТА: 

Дети 2 мл. группы, воспитатель, родители, пожилые 

люди дома престарелых. 

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ 

ПРОЕКТА 

Краткосрочный, с 30 сентября по 4 октября 2023 года 

 
ИТОГОВОЕ 

МЕРОПРИЯТИЕ 

ПРОЕКТА 

Выставка рисунков, фотографий, поделок, 

поздравительных открыток. 

 
ВЗАИМОДЕЙСТВИ

Е   В РАМКАХ    

ДОГОВОРА  О 

СОТРУДНИЧЕСТВЕ 

«БРАТСКИЙ     ДОМ – 

ИНТЕРНАТ    ДЛЯ 

ПРЕСТАРЕЛЫХ    И 

ИНВАЛИДОВ» 

   Изготовление открыток «Ладошка добра» для 

пожилых людей из дома-интерната.  Передача подарков 

в дом-интернат к празднику «День пожилого человека» 

 

 

 

 



Пояснительная записка 
Аннотация. 1 октября отмечается Международный день пожилых людей. 

Решение об этом было принято Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году, в 

Российской Федерации этот день начали отмечать с 1992 году. 

Проблемный вопрос: День пожилого человека – это добрый и светлый 

праздник, в этот день мы окружаем особым вниманием наших родителей, бабушек и 

дедушек. Этот праздник очень важен сегодня, так как он позволяет привлечь 

внимание к многочисленным проблемам пожилого человека, существующим в 

современном обществе. Мы должны помнить о потребностях пожилых людей и 

также о проблеме демографического старения общества в целом. Не станет наших 

дедушек и бабушек, кто же нам передаст знания об истории семейных реликвий. 

Актуальность проекта: Отсутствие тесного контакта детей со страшим 

поколением семьи приводит к утрате семейных традиций, разрываются 

представления о преемственности поколений. Поэтому сегодня актуальным 

становится поиск путей и средств ценностного отношения к представителям 

старшего поколения, повышения их активности в вопросах воспитания. 

ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА: 

1. организационно-подготовительный 

2. основной (практическая реализация проекта) 

3. заключительный 

1. Организационно-подготовительный этап 

 постановка цели, определение актуальности и значимости проекта; 

 подбор методической литературы для реализации проекта; 

 подбор наглядно-дидактического материала, художественной литературы, 

репродукций картин; презентации. 

 оформление выставки творческих работ пожилых людей (вязание, вышивки, 

резьба по дереву и пр.) на тему «Бабушкин сундучок» 

 подбор наглядно-дидактического материала, художественной литературы, 

репродукции картин, организация развивающей среды в группе. 

2. Основной этап (практическая реализация проекта) 

Введение в проект: 

Проведение в группе обсуждения идеи проекта (обсуждение темы, определение 

мотивов участия детей в предстоящей деятельности) 

-  составление тематического плана совместных действий с детьми; 

- связь с администрацией дома престарелых и инвалидов в рамках 

сотрудничества. (договор прилагается) 

-  поиск и сбор информации по данной теме. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Календарное планирование мероприятий проекта: 
 

Непосредственно 
образовательная 

деятельность 

Совместная деятельность 

педагога 
с детьми 

Самостоятельна

я 
деятельность 

ПОЗНАНИЕ 
«Бабушка и дедушка в домике живут»- 

презентация. Беседа по презентации. 
Дать представление о международном 

празднике «День пожилого человека» 
Способствовать освоению детьми 

первоначальных представлений социального 

характера на основе формирования 

семейной принадлежности. 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА 
«Игры, нашего двора, от бабушки и 

дедушки» 
Познакомить детей с народными 

подвижными играми «Салки» и «Цепи 

кованные» 

Рассматривание иллюстраций на 

тему: «Что делает бабушка» «Что 

делает дедушка»». 
Беседа по ситуации «Мы 

помощники». Познакомить детей с 

различными ситуациями, 

происходящими в ходе 

повседневного общения взрослых и 

детей, обогащать опыт проявления 

любви и заботы о пожилых людях. 

Стимулировать желание делать что-

то хорошее, полезное, доброе для 

близких людей. 

Сюжетно-ролевая игра 

«Семья» 
Подвижная игра 

«Горелки» 
Малоподвижная игра 

«Передай другому» 

РАЗВИТИЕ РЕЧИ 
Кукольный театр по русским народным 

сказкам. 
Артикуляционная гимнастика- сказка 

«Как у бабушки старушки» с 

использованием презентации. 
Творческая мастерская: 
- аппликация «Цветок для бабушки». 
- раскрашивание праздничной открытки 

«Подарки пожилым людям» (Ладошка 

добра) для «Дома-интерната для 

престарелых и инвалидов» г. Братска. 
Воспитывать бережное и чуткое 

отношение к близким, потребность радовать 

их добрыми делами и подарками. Подвести 

детей к пониманию, что подарок, 

изготовленный своими руками дорог и 

важен для близких. 

Чтение художественного 

произведения Ю. Коваль «Дед, баба и 

Алеша 
Беседа с рассматриванием 

фотографий «Мои любимые» (в виде 

презентации). Рассказы детей как 

зовут их бабушку и дедушку. 
Чтение стихотворения «Моя 

бабушка». Учить детей слышать и 

понимать стихотворения, 

выразительно декламировать его, 

передавать свои чувства  к бабушке. 

Знакомство с 

подвижной игрой 

«бабушка Маланья» 
Игра со 

строительным 

материалом «Мебель 

для бабушки и 

дедушки» 
Настольная игра 

лото «Что было раньше, 

что сейчас» 

СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ 

РАЗВИТИЕ 
Проблемная ситуация «Бабушка 

заболела…». Воспитывать бережное и 

чуткое отношение к близким людям. 
МУЗЫКАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ 
Слушание «Расскажи мне сказку» сл. Я. 

Гальперина, муз. Ю.Моисеева. 
Знакомство с мультфильмам: «Жили-были 

дед и баба». 

Совместная игра в уголке 

ряжения.  Сюжет: «Жили – были 

старик со старухой…» 
«Репка» - инсценировка 

настольного деревянного театра. 
 

Игры наших 

дедушек и бабушек: 
Подвижная игра: 

«Каблучок» 
Игра-эстафета: «Мы 

помощники» 
Сюжетно-ролевая 

игра «Семья» 
 

ПОЗНАНИЕ 
Посещение мини-музея ДОУ старинных 

вещей «Секреты бабушкиного сундучка». 

Рассказ о вещах наших бабушек и 

дедушек в сравнении с 

современными вещами. Объяснение 

назначения их 

Рассмотреть, 

потрогать старинные 

вещи. 

 

Взаимодействие с «Братским домом – интернатом для престарелых и 

инвалидов» 

1. Изготовить открытки посвященные «Дню пожилого человека»,  вместе с 

детьми группы,  

2. Отправить открытки и видео-клип с исполнением танца  в дом 

престарелых и инвалидов в день праздника.  

 

 



 

Взаимодействие с родителями 

1. Сбор семейных фотографий с родными пожилыми людьми и создание 

презентация «Бабушка рядышком с дедушкой и я с ними»; 

2. Привлечение родителей к участию в акции «Подарки пожилым людям», 

«Бабушкин сундучок». 

3. Консультация для родителей «Как организовать и провести праздничное 

мероприятие в кругу семьи, посвященное Дню пожилого человека» 

Обсудить, как можно организовать подобное мероприятие, какое 

воспитательное значение оно может иметь. 

3.Заключительный этап: 

 Подведение итогов реализации проекта 

 Обсуждение итогов с родителями 

Вывод (ожидаемые результаты): 

Во все времена пожилые люди ассоциировались с мудростью, большим 

профессиональным и жизненным опытом. К ним шли за советом, с них брали 

пример.  И именно День пожилого человека – это прекрасная возможность еще раз 

сказать теплые слова благодарности и признательности нашему старшему 

поколению. 

Отмечать День пожилого человека в детском саду очень важно, ведь это 

праздник – дополнительная возможность воспитать у детей любовь и уважение к 

старшему поколению. Поскольку в детском саду закладывается начало всему 

прекрасному, и в том числе, любовь и уважение к старшему поколению. С детства 

человек впитывает от старшего поколения народные традиции и мудрость, основы 

культуры и родной речи. Мы никогда не забудем того, что сделано руками старшего 

поколения. 

Проведя указанные мероприятия, мы сможем реализовать поставленные выше 

задачи, и главное: привить нашим воспитанникам такие важные личностные 

качества как вежливость, уважение к старшему поколению, любовь к своей семье, 

своей стране, и, конечно же, поддерживаем творческую активность детей. 

Приложения: 

Приложение 1. Беседа «Мои бабушка и дедушка» 

Приложение 2. Сюжетно ролевая игра «Бабушка заболела». 

Приложение 3. Конспект занятия по продуктивной деятельности  «Ладошка 

добра в подарок пожилым людям» 

Приложение 1 

Беседа «Наши бабушки и дедушки» 

Цель беседы: воспитание уважительного отношения, внимания к пожилым людям. 
Ход беседы: 
В:1 октября отмечается Международный День пожилых людей. Второе название 

этого дня – день добра и уважения. 
Беседа по презентации по фотографиям про бабушек и дедушек: 
- Ребята у кого есть бабушка? Как ее зовут? У кого есть дедушка? Как его зовут? 
В:Мама  вашей мамы и мама вашего папы. Значит, если мама у нас всегда одна, то 

бабушки должно быть две. А еще у ваших мам и пап есть тоже папа, это ваш дедушка. 



В:- посмотрим на наших  бабушку. Похожи ваши мама или папа на нее? Если похожи, 

то, как вы думаете, почему? - Ответы детей 

В:- Да, у бабушек и дедушек есть морщинки. Появились они от того, что они прожили 

уже много лет, много думали, заботились о ваших мамах /папах/ и о вас – своих внуках. 

Это морщинки мудрости. 

В:- Ребята, а кто хочет рассказать о своей бабушке? Как ее зовут, чем она любит 

заниматься, что вы любите вместе с ней делать, и, конечно, о том, как вы ее любите. 

В:- Может, кто хочет рассказать о своем дедушке? Как его зовут, что он любит делать, 

о том, как вы его любите. 

- Рассказы 3-4 детей по презентации. 

Физкультурная минутка 
Устала наша бабушка, (дети стоят в кругу) 

Присела на порог: (приседают) 

Куда пропал, ( берутся руками за голову и раскачивают из стороны в сторону) 

Куда пропал, 

Куда пропал внучок?» 

Подумала, поохала, 

Потом тихонько встала, (встают) 

Пошла вокруг да около (идут по кругу друг за другом) 

Искать внучка сначала. 

В: - Мы поняли, что бабушки очень любит своих внучат, рассказывает им сказки, 

поют песни, часто навещают, стараются любую свободную минуту посвятить своим 

внукам. Недаром говорят, что внуков любят больше, чем детей. Но и вы, как внуки 

тоже очень любите своих бабушек и дедушек, должны уважать их, почитать, 

помогать. 
 

Приложение 2 

Сюжетно ролевая игра «Бабушка заболела». 

Цель: Активизировать диалогическую речь детей, пробуждать детей к игре, 

подбирать игрушки и предметы-заместителя, необходимые в игре для сюжета. 

Учить детей любить и уважать, жалеть и помогать людям пожилого возраста.  

Задачи: 
- Развивать коммуникативные навыки. 

- Воспитывать доброжелательное отношение к окружающим. 

- Обучать самостоятельно принимать решение. 
Ход с/р игры. У бабушки за дверью в комнате тишина. Маленькая девочка осторожно 

подходит к двери. Прислушивается. Открывает дверь. Подходит к кровати бабушки. 

Садится рядом на стул. Внимательно смотрит на нее. Гладит бабушку по руке. 

Выполнение детьми этого момента сопровождается чтением стихотворения - читает 

воспитатель: 

А у бабушки за дверью 

Почему-то тишина… 

Может быть она больна? 

Я вскочила, 

Дверь открыла: 

- Бабушка, ты что лежишь? 

«Неотложку» вызвать на дом? 

- Нет, - ответила, - не надо. 

https://сайтобразования.рф/


Лучше всякой «неотложки», 

Если рядом посидишь… 

Болеет бабушка моя, 

А «неотложка» - это я! 

- Видите, ребята, как вы нужны своим бабушкам. Поэтому еще раз напоминаю: 

«Навещайте их как можно чаще! » 
 

Приложение 3 

Конспект занятия «Ладошки добра для пожилых людей» 

Во 2 младшей группе 

К празднику «День пожилого человека» 

Тема: Открытка для бабушек и дедушек. 

Цель: развитие художественного творчества у детей. 

Задачи: 

- Формирование культуры труда и совершенствование трудовых навыков, 

- Начать формировать умение раскрашивать, не выходя за контур. 

- Развивать мелкую моторику пальцев рук.  

- Развивать в детях усидчивость, терпение, аккуратность. 

- Развитие художественного вкуса и творческих способностей. 

- Воспитывать уважительное отношение и любовь к старшему поколению, 

Оборудование: открытка-раскраска «ладошка», цветные карандаши, распечатанные 

разноцветные цветочки, клей – карандаш. 

Ход занятия: 

Я знаю, что каждый из вас очень любит своих бабушек и дедушек.  

 Ребята, скоро наступит День Пожилого человека, и сейчас я предлагаю вам сделать 

открытку для бабушек и дедушек, у которых нет внуков, они живут в одном доме 

все вместе и тоже отмечают праздник  «День пожилого человека». 

 

1 этап: 

Для начала приготовили раскраски - открытки с разноцветными ладошками (обвели 

ладошки детей цветными маркерами). Перед началом работы необходимо настроить 

детей на то, что они будут своими руками делать открытку для бабушек и дедушек к 

празднику «День пожилого человека» и им будет очень приятно получить открытку, 

сделанную своими руками. 

2 этап: 

Дети самостоятельно их раскрасили цветными карандашами. Старались 

раскрашивать по контуру ладошки. Приходилось направлять детей в нужное русло. 

Показывать детям как правильно держать карандаш и с каким нажимом водить по 

бумаге, с какой силой давить на карандаш. Объяснять детям, что пальчики можно 

раскрасить желтым, красным, синим, оранжевым цветами. Частично помогать детям 

раскрашивать. 

3 этап: 

Раскрашенные листы воспитатель сгибаем пополам и получается открытка. 

Затем распечатать разноцветные цветочки, вырезать и наклеить на ладошки. Внутрь 

открытки воспитатель вклеивает стих - поздравление. Открытка готова! Можно 

дарить бабушкам и дедушкам. 

В:Какие чудесные у нас получились открытки, думаю, они очень понравятся 

бабушкам и дедушкам. Ребята вы все молодцы. 



 

Результаты реализации проекта 
Проект               https://disk.yandex.ru/d/gbqbfTCkCZ_Wfw  

Ссылка  результаты  проекта           

https://disk.yandex.ru/i/V8MtcbUAdNOnPA    

https://t.me/bratskiidominternat/1473  

Отчет  https://disk.yandex.ru/i/5H-JX5gaEsZe3g                

     

https://disk.yandex.ru/d/gbqbfTCkCZ_Wfw
https://disk.yandex.ru/i/V8MtcbUAdNOnPA
https://t.me/bratskiidominternat/1473
https://disk.yandex.ru/i/5H-JX5gaEsZe3g

